
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Düben 

 
 Sitzungstermin: Mittwoch, 05.06.2013 
 Sitzungsbeginn: 19:15 Uhr 
 Sitzungsende: 19:26 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindehaus, Dübener Dorfstraße 

44, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Hartmut David  

 

 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Ortschaftsrätin Christiane Henschel  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Hans-Peter Dirksen  
Ortschaftsrat Rainer Keil  
 
 

Es fehlten: 

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrätin Claudia Kielholz entschuldigt 
Ortschaftsrat Leonardus van Dijck entschuldigt 
 
Verwaltung: 
Frau Weber, MA GKF 
 
 
Gäste: 
keine 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam. 
Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, sofern sie sich 

bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor 
der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben und die betref-
fende Person im öffentlichen Teil der Sitzung im Zuschauerraum Platz zu neh-
men und im nichtöffentlichen Teil den Sitzungssaal zu verlassen haben.   
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

27.02.2013 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   

 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser TOP entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.   

 
  
 5. Vorbereitung der Stadtratsitzung am 27.06.2013 
 In einer Dienstberatung für die Ortsbürgermeister wurde angeregt, dass Be-

schlüsse, die für einzelne Ortschaften nicht unbedingt entscheidend sind, nicht 
behandelt werden müssen. Der Ortsbürgermeister legt die Tagesordnung fest 
und bestimmt, welche Beschlussvorlagen für den Ort relevant sind. Entschließt er 
sich, Vorlagen nicht zur Abstimmung zu bringen, erhält er dazu eine Informati-
onsvorlage die er dann den Ortschaftsräten vorstellt bzw. ist er dadurch aussage-
kräftig gegenüber den Einwohnern. 
 
Zur Stadtratssitzung am 27.06.2013 wird der Beschluss zur 1. Änderungssatzung 
zur Erhebung von Umlagen für die Unterhaltung öffentlicher Gewässer 2. Ord-
nung in der Stadt Coswig (Anhalt) und deren Ortschaften behandelt. 
Der Ortsbürgermeister war der Meinung, diese Beschlussvorlage informativ in der 
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Sitzung vorzustellen, da für den Unterhaltungsverband „Nuthe/Rossel“, dem die 
Ortschaft angehört, der Flächenbeitragssatz und der Erschwernisbeitragssatz 
vermindert wurde. 
Der Ortsbürgermeister erläuterte die Beschlussvorlage, speziell § 4 Umlagesatz 
und § 8 Fälligkeit. 
Die Ortschaftsräte waren mit der Verfahrensweise einverstanden. Diskussionen 
gab es nicht. 
    

  
 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Ortschaftsrat H.-P. Dirksen informiert, dass die Hecke am Landwirtschaftsweg, 

von der Steinmühle zur Lukoer Straße, mit Eichenprozessionsspinner, die ge-
schlüpft sind, befallen ist. Er selbst war bereits gesundheitlich davon betroffen. 
 
Weitere Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab es nicht, so dass der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil der Sitzung schloss.  
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 06.06.2013 
 
 
 
 Hartmut David                                              Weber 
Ortsbürgermeister    Protokollantin 
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